JIEKIU 21

Onpenenenne 1. Muorounen f(xi,...,2,) € Flz1,...,2,] HA3BIBAEGTCS CUMMEMPUUECKUM, €CITA JJIsT
JII000I TTOCTAHOBKY 7 € S, BBIITOJIHEHO

f(xw(l)v o 7x7r(n)) = f(xh ce. amn)~
IIpumepsnt
o [ =c=const,

e CTeleHHble CyMMBI Sk (T1, ..., 2,) = ¥ 4+ ... + 2k,
e 3JIeMEHTapHbIE CUMMeETPpHIecKne MHOTOWIeHbl 1 < k < n

og(x1,...,xy) = g Ty iy - - - Ti -
11 <i2<... <1

e ecun fi,... fm € Flx1,...,2,] — cumMerprnueckue MHOrOWIEHb U g € Flyy, ..., ym]. Torma
h(-%‘l,"'axn) = g(fl(mla- -'7xn)7"'7fm(‘r17"',$n))_
CUMMETPUIECKAN MHOTOYJIEH

3amevwanue 1. To, uro f(x1,...,T,) CUMMETpUYECKHUIl DPABHOCHJILHO TOMY, 49TO KO3(DMUIMEHTHI IIpu

k k
o ake w7 ™™ omumaxosbl.

Teopema 1 (Teopema Buera). IMycmo f(x) = apz™ + a1x™~ + ...+ a, € Flz] umeem n = deg f xopneti
¢ yuwemom xpammocmetd. To ecmo

f@)=ao(x —aq)(z — asz)...(x —ap).
Tozda das xastcdozo 1 < k < n 6vinoareno
a;
op(an,...,an) = (fl)k—.
ao
oxazameavcmeo.
f(x) = apx™ +arz™ P 4 ...+ agz™ * . +a, =
=ap(z—a)(x—a)...(z—a,) =

ZGOZ Z zr... (). .z (). =

k=011 <...<ig

n
= &sznik Z (—l)kail QG =
k=0

i< <ig
n
= ap Z xnik(_l)ko—k(alv ceey an)'
k=0

Monyaaem ag(—1)*op(ay,. .., an) = ag. O
JIemma 1. ITycmo f(z1,...,%,) — Henyaesol cummempuieckuts muozounen. Tozda ecau
— %1 Qn
LM(f) =" ...ap",
moay > as > ...2> Q.

Joxazamenvcmeso. Homycrum, 1aro a; > a; upu ¢ < j. Bosemem m = (4, j). Torma momom

Ar (1) Ar(n) _ .01 aj a; a,
T mn D =yttt
BxouT B f ¢ TeM ke (a 3HAYWUT, HeHYJIeBbIM) KoaddunuenToMm. OmHAKO TOT MOHOM GOJIbIIE B JIEKCUKO-
rpadudeckoM mopsiike, dyeM zi' ... z%n. IIporusopedune. (I
Jlemma 2.

LT(ok(21,...20)) =21 ... Tk.

Zloxaszamenvcmeo. 3aMeTuM, 9TO 7 ...Tp — IUHCTBEHHBIT MOHOM B O, YAOBIETBOPSIONIAiT HEPABEHCTBY
n3 JeMMBbI 1. O



JlemMma 3. Jlasa 406020 nabopa ay > as > ... > Ap GHINOAHEHO
ay an __ ai1—asz _az—as An—1—0n _a,
. oxer = LT (o] g e oo ).
Zloxasamenvcmso.
ay—asz _az—as an—1—0a a, _
LT (o] o5 ot o) =
= LT(01)" " LT (02)*™% ... LT(0p—1)* 7" LT (0,)*" =

az—as

= 7' (z122) (@1 )T (2 ) =2

Caencrue 1. Jlaa 4106020 CUMMEMPUHECKO20 MHO20HAEHG | CYULCTBYIOM eOUNCTNGEHHVLE T, . . . , My €
Z>o u c € F maxue, wmo LT(f) = LT (coi™ ...o0™).

Teopema 2 (OcHoBHas TeopeMa 0 CUMMETPHYECKUX MHOrOwIieHax). [lyems f € Flxy,. .., x,] — nenyaesol
cummempuueckuli muozouaen. Toeda cywecmeyem eduncmeenmwvili muozouaen g € Flyi, ..., y,] maxod,
4mo

flxe, .. xn) =glo1(@1,. oy xn)y oo yon(T1, .0y 20)).

Hoxasamesvcmso. JJoKasaTesbCTBO cylllecTBoBaHus. llo cieacTBUIo CymecTBYIOT My, ..., My, € Z>o
u c € F rakwe, uro LT(f) = LT(co(™ ...0"). Paccmorum f; = f — cof™* ..o, Crapiue 4jIeHbl
cokparuiuch. 3unaaut, LM (f) = LM(f1). IIpu stom fi — cummerpuyeckuit MEOrouses. IIpogomkumM aHa-
JIOTHMYHO, cTapTysi ¢ MHOrowIeHa fi. [losyunm mocimenoBarenbrocts f, f1, fo, ..., sl KOTOPBIX BEPHO, UTO
LM(f) » LM(f1) = LM(f2) > ... Tak Kak He cylecTByeT OECKOHEUHO! yOBIBAIOIIEHl EII0UKN MOHOMOB,
JIaHHAs [OCJIEI0BATEIbHOCTD JOJKHA NPUATH K HysiesoMy Muorodwieny. (Muade MOXKHO IPOIOJIZKATE 3Ty
LEII0YKY. )
Joka3zaresbcTBO eAMHCTBEHHOCTH. [Ipenonoxum, 4To

flxe,...,zn) = g1(o1(x1, .. Zn)y ooy on(T1, oy ) = g2(01(z1, .y Tn), ooy on (X1, T)).

Tonoxum h = g1 — g2 € Fly1,...,Yn]. Torma

ho1(z1, -y @n), oy on(T1, ..., 2p)) = 0.
Homycrum, aro h # 0. Torma Jyis KayKabIX Pa3JInIHbIX YJIEHOB cyll1 ...yl cTapmme MOHOMBI MHOTOUJICHOB
O'lll ..ol He coBmamaroT. A 3HAMHUT, CAMBIii CTADIIMIT U3 STUX CTAPIINX WJICHOB HU C KEM He COKDATHTCS.
IIporusopeune. 3uauut, h = 0, TO ecTb g1 = go. O
Jlemma 4.

degg = deg,, f.

Joxazamesvemeo. Camas Gouabinast crenenb 1 cogepxurca B LM (f) = z{* ... x% . IIpu stoM B ¢ BXOAUT
a]1—az, a2—as

Yy Yo .- Yp" — MOHOM cyMMapHoii crenenu ai. Orciona degg > deg, f.
C apyroii cTOpoHBI, ecim g mMeer MoHOM YUl . .. ylm . 1o degggl(all71 ...obn) pasma Y b;. Jomycrum

bm

om ecThb MOHOM 6ostbiie, weM LM (f). Ho Torga o momxen

COKpPaTUTbCH. Kaxk mbr BuJie/ii, COKpaTUTbCA CO CTaplIIUM YJI€HOM MHOI'OYJIEHa O'fl N 0';17{” OH HE€ MOXKeT,

cjaeaoBaTe/IbHO, OH COKpallla€TCsd C HE CTapIIuM YJIEHOM OJHOI'O U3 TaKUX MHOI'OYJIEHOB. Suauur

LM(o% ... o%m) = LM(c? ... obm).

b
degg > deg,, f. 3nauut, B MHOrOWIEHE 07" ... O

b

om), TOrJa OH HU C KeM He cokparurcsd. [Iporusopeune. [

Bri6epem moHOM ¢ MakcuMaabHbIM LN (01171 ..o

Onpepnenenne 2. Ilycrs muorowien f = apx™ + ...+ a, UMeeT n KOpHEH a1, . .. Qy, ¢ YI€TOM KPATHOCTH.
Juckpumunanm D(f) muorowrena f € F[z] pasen

_ 2n—-2 2
D(f) =ag Il(a:,ij) .
i<j
IIpenmnoxkenme 1 (OcHoBHOE CBOHCTBO AucKpuMuHaHTa). [lycmo muozousen f = apx™ + ...+ a, umeem

n KopHeT i, ...ay ¢ yuemom xpamuocmu. D(f) = 0 mozda u moavko mozda, xoeda y f ecmwv xpammovie
KOPHU.

Ilpennoxkenue 2. ITycmv muozouren f = apgx™ + ...+ a, umeem n xKopHet v, ..., C Y4EMOM KPAM-
nocmu. D(f) — mnozouaen om xosduyuenmos a;.



Jokasameavemeo. [] (x; — xj)2 — cuMMeTpuYdeckuit MHOrouwIeH. U ero cremens mo x1 pasHa 2n — 2. [lpu-
i<j
MeHssd TeopeMy Buera, mosrydaem yTBepKJIeHNE IIPEJIJIOXKEHNUS. (]
ITycrs A — obmacts nesoctHOCcTH. Pacemorpum MmuOXKecTBO 11ap {(a, b)|a,b € A, b # 0}. Beenem orHomIe-
Hue sKBUBajieHTHOCTH: (a,b) ~ (a’, '), ecom ab’ = ba’. JokazkeM, 94T0 9TO OTHOIICHUE IKBUBaIeHTHOCTH. Pe-
DIEKCUBHOCTD ¥ CHMMETPUIHOCTD OYE€BUIHBL. J[oKaskeM Tpan3uTuBHOCTS. [lyers (a,b) ~ (a',b) ~ (a”’,b").
Torma ab’ = ba’ u a'b" = b'a”. Ilepemuoxkum str 2 paBencrsa, noxyanm ab”’a’b’ = ba”a’t'. Ecom a’b’ # 0, To
Ha Hero MOXKHO cokparuth. To ectb ab”’a’t’ — ba’a'b’ = (ab” — ba")a’b’ = 0, cnenoarenbuo ab’” — ba” = 0.
Ecmm xe a'b’ = 0, To 6o a’ = 0, mbo b’ = 0. Ho no ycnosuro b’ # 0. Bunaunr, a’ = 0. Torma ab’ = ba’ = 0,
suaunT, ¢ = 0. Anasornano, a'b’ = b'a’ = 0, zmaunT, o’ = 0. ITonyuaercs, aro ab” = ba” = 0.

Omnpeaenenne 3. Kiacchl SKBUBAJECHTHOCTH IO JAHHOMY OTHOIICHUIO HA30BEM APOGAMH M KJIACC IAPBI
’
(a,b) Gynem obo3HAUATH 7. llpu sTom § = % Torja u TONBK TOT/IA, KOTjla ab' =ba'.

Omnpenenenne 4. PaccMorpum MHOXKeCTBO gacTHBIX Quot(A) apobeit {§,a,b € A, b # 0} ¢ onepamuamu
a ¢ ad+bc

b d bd ’
a ¢ ac
b d bd
’ ’ ’ ’
Hoxazxkem koppektHocTh onepanuit. Ilycrs § = 37, Torma & + § = %. Hyxmo moxazarh, aTO
a/d+b'c _ ad+be /
LT = 5. B camom giente

(a'd + b'c)bd — (ad + be)b'd = a’'bd? + b'bed — abd® — b'bed = (a'b — V'a)d* = 0.
Amnajormano, oKaxeM, 9To - 5 = ¢ ¢ 5.
a’cbd — act/d = (a’b — ba’)ed = 0.
Teopema 3. Mnooicecmeo wacmmuunxr Quot(A) ¢ 660eHHbLMU ONEPAUUAMU CAOHCEHUS U YMHONCEHUS A6
anemes noaem. (Hanree 6ydem mazweamov e20 NoAeM HACMHHIT. )

Zloxazameavcmeo. KoMMyTaTHBHOCTD, aCCOIMATHBHOCTD CJIOYKEHHUS U JUCTPUOYIUBHOCTD JTOKA3BIBAIOTCS
[IpUBEJICHUEM K ODIEMY 3HAMEHATEJI0, & 3aTeM IIPUMEHSIOTCS TOXKJIECTBa K ancjurerio. HyieBoit sslemeHT

% = %. IIporuBOMOIOXKHBII d7EMEHT — (%) = =*. KommyTraruBnocTh M accorMaTUBHOCTD YMHOMKEHUS
cJiejlyeT U3 MPUMEHEHUs COOTBETCTBYIONIMX CBOMCTB K UUCJIMTENIO W 3HAMEHATEO. FJIMHUIHBIN 3JIeMeHT
1 a1 _ b

1- Ecrm a # 0, To (3) = (]

Teopema 4. Mnooicecmeo anemenmos § € Quot(A) obpasyrom nodxoavuo 6 Quot(A), usomopgproe A.

ITpu amom xaostcdwiii anemenm Quot(A) asasemes omuoweHuem 08YT IAEMEHMOE U3 IMO20 KONLUG.

Lokazamesvcmeo. Paccmorpum orobpazxenue ¢: A — Quot(A), ¢(a) = ¢. Jlerko nposeputsb, 4TO © —
MHbEKTUBHBIN romoMopdusM. Torma obpas sroro romoMopdusMa — Kojblio, u3oMopduoe A. IIpu stom

—1 _
=1 (%) . Eciu oroxectBuTh 10 ¢ seMenTel @ u §, TO § = ab L 10 ecTh JIPOOb MMEET CMBICI
JeJIeHMS]. O

IIpumep 1. 1) Ecau A =7, mo Quot(A) = Q.
1) Ecau A = Flx], mo Quot(A) = F(x) — noae payuonasvhux dpobets om 1 nepemennoll ¢ kosddhuiu-
enmamu 6 F.



